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INTRODUCERE 
 

Raportul de față își propune să prezinte activitatea Asociației Băștinașilor din Taraclia de Salcie, în 

continuare Asociația, pe parcursul anului 2020. La finele primului an de activitate sub numele de Asociație 

putem afirma cu mândrie și bucurie faptul că am reușit să ne consolidăm poziția în localitate și raion. 

Principiile noastre de lucru (libertatea de asociere, legalităţii, publicităţii şi transparenţei, egalităţii în 

drepturi a tuturor membrilor, liberei exprimări a opiniei, autoadministrării şi autogestiunii), precum și 

politicile interne ne-au ajutat nu numai să obținem rezultate frumoase cu proiectele ce le desfășurăm, ci mai 

mult să câștigăm încrederea și recunoașterea locuitorilor satului, a autorităților regionale și a partenerilor 

de dezvoltare. Dorim să le mulțumim tuturor susținătorilor, prietenilor pentru încrederea de care au dat 

dovadă și pentru colaborările de succes de care ne-am bucurat.  

În cele ce urmează vom prezenta pe scurt activitatea organizației de la înregistrare până la începutul 

anului 2021. 
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Mesajul Președintelui                                                            
 

Probabil 1 an de activitate nu este mult, raportat la viața unui om. 

Doar dacă acest an nu a fost unul roditor în activități și rezultate.  

2020 a fost un an fenomen nu doar la nivel mondial, prin prisma 

schimbărilor care le-a adus cu sine, a constrângerilor și a pierderilor, a 

solidarizării și mobilizării. Acest an a fost un fenomen în special pentru 

localitatea și organizația noastră, deoarece pentru prima dată după o 

perioadă destul de lungă, oamenii și-au conștientizat valoarea și 

oportunitățile.  

Anul 2020 pentru Taraclia de Salcie a fost despre OAMENI ! Despre 

oameni responsabili, activi, deschiși și săritori la nevoie. Despre cei care au 

reușit cu forțe comune să facă minuni în localitatea de baștină, chiar dacă o bună parte din ei se află la 

sute și mii de km distanță.  

Am încheiat anul cu împlinire sufletească deoarece într-o perioadă atât de scurtă și dificilă, am 

reușit să realizăm o bună parte din activitățile și proiectele preconizate. Cele 3 probleme locale de 

importanță majoră au fost rezolvate, altele urmând să-și vadă cursul deja în 2021. Desigur că întotdeauna 

există loc pentru mai bine, dar luând în considerare câte restricții au existat din cauza pandemiei, câtă 

reticență au avut autoritățile locale și resursele financiare reduse de care a dispus asociația, noi totuși am 

cules roade frumoase.  

Toate aceste lucruri au fost posibile datorită celor care ne-au fost alături: voluntari, donatori, 

parteneri, susținători. În acest an am avut un număr foarte mare de donatori, ceea ce ne dă încredere să 

mergem mai departe și să ne continuăm misiunea. 

Doresc să transmit un călduros și sincer MULȚUMESC, atât în numele Asociației, cât și în nume 

personal, colegilor, tuturor voluntarilor, donatorilor, partenerilor și susținătorilor noștri, pentru că au 

facut posibile atât de multe lucruri pozitive, pentru că au facilitat schimbarea și au adus multe zâmbete pe 

fețele taraclienilor. Pentru că atunci când noi ne-am pierdut temporar încrederea și curajul, voi toți 

împreună ați reușit să ne motivați, să ne propulsați înainte spre noi rezultate. 

Privind spre viitor, în 2021 vom continua împreună să construim punți către cunoaștere și 

dezvoltare către cât mai mulți beneficiari. Pe lângă dezvoltarea intensivă a tuturor direcțiilor de lucru 

existente, ne vom concentra, printre altele, pe crearea de noi parteneriate, colaborări la nivel nu doar 

local, dar și regional, vom pune bazele unei Platforme de comunicare și de schimb de bune practici pentru 

membrii din diferite ONG-uri, și vom avea grijă ca problemele localității să fie rezolvate cât mai curând 

și calitativ. Pentru a ne continua misiunea într-un mod eficient vă invităm să ne fiți alături și în 2021 și 

împreună să ne aducem aportul la dezvoltarea localității de baștină! 

 

Cu drag și deosebită considerație,  

Bejan Irina, 

Președintele Asociației băștinașilor din Taraclia de Salcie 
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Considerații generale 
 

Asociația băștinașilor din Taraclia de Salcie funcționează pe baza propriului Statut, adoptat într-o 

primă formă de Adunarea de constituire din data de 24 noiembrie 2019, în conformitate cu legislația 

referitoare la organizațiile necomerciale din Republica Moldova. Asociația a fost introdusă în Registrul de 

stat a persoanelor juridice în data de 24.12.2019.  

Organizația este o asociaţie obştească neguvernamentală, apolitică, nonprofit, constituită 

prin libera manifestare a voinţei persoanelor asociate, în vederea realizării în comun a scopurilor 

determinate de statut. Asociaţia nu a susţinut vreun partid politic, bloc electoral sau candidat la 

vreo funcţie în cadrul autorităţilor publice şi nu a folosit vreo parte din venit sau proprietate pentru 

finanţarea acestora. 

Asociaţia este liberă să-şi aleagă activităţile proprii, formele şi metodele de activitate şi să-

şi stabilească structura sa internă de organizare. Se interzice imixiunea autorităţilor publice în 

activitatea Asociaţiei. 

Asociaţia promovează în activitatea sa valorile şi interesele naţionale, civice, ale 

democraţiei şi statului de drept, parteneriatul, competiţia deschisă şi respectă normele etice ale 

sectorului necomercial. 

Activitatea Asociaţiei are un caracter transparent, informaţia cu privire la actele de 

constituire şi cele programatice este accesibilă tuturor. Tuturor persoanelor fizice si juridice se 

garantează accesul liber la raportul de activitate şi financiar al Asociaţiei. 

 

Scopurile Asociaţiei constau în contribuirea la:  

• Crearea unei platforme de comunicare și colaborare permanentă între băștinașii din satul 

Taraclia de Salcie; 

• Dezvoltarea localității și implementarea oricăror altor acțiuni care țin de acest scop. 

 

Pentru a-şi realiza scopurile, Asociaţia  desfăşoară următoarele activităţi: 

• Elaborează metode, concepte, idei, proiecte în ceea ce priveşte dezvoltarea localității 

de baștină; 

• Organizează şi participă la seminare, conferinţe, întruniri, lecţii etc., în vederea 

realizării scopurilor statutare cu atragerea specialiştilor calificaţi în domeniile prioritare 

de activitate ale Asociaţiei; 

• Analizează probleme de ordin socio-juridic cu care se confruntă baștinașii, care au 

impact nemijlocit asupra drepturilor şi libertăţilor lor fundamentale; 

• Dezvoltă și implementează diverse proiecte de ajutorare a comunității de baștină; 

• Ridică nivelul calitativ al potenţialului cognitiv şi intelectual al locuitorilor din 

comunitatea de baștină;  

• Editează şi multiplică publicaţii periodice pentru locuitorii satului; 

• Acordă asistenţă persoanelor social-vulnerabile; 

• Acordă, în conformitate cu cerinţele legislaţiei, asistenţă consultativă, analizează, 

evaluează, monitorizează toate sectoarele şi sferele social-economice; 

• Elaborează, implementează, evaluează şi monitorizează diferite proiecte la nivel 

local/naţional în scopul dezvoltării potenţialului social-economic şi uman al satului 

Taraclia de Salcie şi în scopul atingerii obiectivelor Asociaţiei. 

 

În structura organizatorică a Asociaţiei intră următoarele organe: 

• Adunarea Generală;  

• Consiliul de Administrare; 

• Preşedintele; 
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• Cenzorul. 
 

Date importante despre AO 
 

  În data de 24.11.19 în incinta Primăriei Taraclia de Salcie, a avut loc Ședința de constituire 

a Asociației Băștinasilor din Taraclia de Salcie. La ședință au participat Primarul Axenti Gheorghe 

și 16 persoane, dintre care au fost aleși membrii Consiliului de administrare următoarele persoane- 

Vrabie Lidia, Arman Nadejda și Maxim Petru, Cenzorul-Mîndru Sergiu și Președintele Asociației 

Bejan Irina. De asemenea în cadrul ședinței a fost votat și semnat Procesul verbal de constituire, 

și Statutul asociației. 

  

Pe 24 decembrie 2019 asociația a reușit să se înregistreze la Agenția Servicii Publice. 
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Dezvoltarea organizației 
 

▪ În data de 22.11.19 membrii asociației au participat la evenimentul de infomare a OSC-urilor 

cu privire la Programul de granturi locale în cadrul proiectului ”Suport în Abilitarea cetățenilor 

din RDS”, parte a proiectului național ”Abilitarea cetățenior în Republica Moldova” finanțat 

de UE și implementat de GIZ Moldova. Reprezentanți din partea Grupului de initiativa locala 

Taraclia de Salcie au fost Bejan Irina si Vrabie Lidia. 

  
▪ Pe 29 noiembrie 2019 președintele organizației a participat la Forumul Raional al Tinerilor 

Antreprenori Cahul! 

  
▪ Pe 17.12.19 în incinta Direcției Generale Învățământ Comrat a avut loc Instruirea privind 

Programul Diaspora Acasa Reuseste "DAR 1+3". După această instruire au început 

colectările pentru Iluminarea stradală. 

  
▪ Pe 20.12.19 participam la instruirile organizate de Centrul CONTACT-Cahul cu tematica 

,,Managementul de Proiect. Monitorizare, Evaluare Raportare." In cadrul proiectului "Suport 

în abilitarea cetățenilor din Regiunea de Dezvoltare Sud". 
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▪ Pe 31.1.2020 asociația participă la sesiunea informativă cu genericul "Campania de 

informare ce vizează acordarea subvențiilor pentru anul 2020 din Fondul Național de 

Dezvoltare a Agriculturii și Mediului Rural" organizată de către Agenția de Intervenție și 

Plăți pentru Agricultură. 

 
▪ În perioada 8-16 aprilie, președintele asociației a participat alături de alți 18 lideri comunitari 

și persoane active din raioanele Cahul, Cantemir, Leova și Taraclia la cursul desfășurat 

online de către Centrul CONTACT-Cahul din cadrul proiectului „Participare la guvernarea 

prin Juriile Cetățenești Locale”. 

▪ Membrii  organizației au participat pe parcursul anului la diferite seminare de instruire 

printre care și cel de "Prioritizarea problemelor identificate în comunitate", organizat de 

Centrul CONTACT Cahul. (09.07.2020) 

 
▪ Seminarul online " Dezvoltare comunitară și participare publică" organizat de către Centrul 

CONTACT Cahul în cadrul proiectului "Abilitarea cetățenilor din Regiunea de Dezvoltare 

Sud". (10.07.2020) 
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▪ 30 iulie la atelierul online "Cercetarea problemelor și analiza soluțiilor" organizat de Centrul 

CONTACT -Cahul. Cei 4 membri- Iacovenco Lidia, Bejan Tatiana, Bejan Eugenia și Irina 

Bejan au descoperit care sunt criteriile de definire a unei probleme, cum arată arborele 

problemei și cum se face analiza SWOT a problemei. De asemenea împreună am descoperit 

principiile de cercetare a soluțiilor și riscurile de identificare a opțiunilor. În final s-a 

delimitat una dintre problemele localității- "Spațiu aferent Casei de Cultură neamenajat cu 

mobilier urban destinat odihnei locuitorilor Taraclia de Salcie" cauzele și efectele sale. 

 
▪ Pe 18.08.2020 am participat la Seminarul "Colectarea de fonduri offline și online" în cadrul 

proiectului "Participarea la Guvernare prin Juriile Cetățenești Locale" implementat de 

Centrul CONTACT- Cahul. 

 

 
▪ Pe 11.09.2020 echipa formată din Alina Condorachi, Cristina Rotari și Bejan Irina au 

participat la Seminarul "Planificarea campaniilor de advocacy pentru soluționarea problemei 

locale". Aceast training ne-a îmbogațit cunoștințele în domeniul politicilor publice, 

advocacy, lobby, metode și tehnici de advocacy, elaborarea unui plan de advocacy comunitar 

etc. 
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▪ În data de 26.09.2020 am participat la o întâlnire de suflet cu colegii de breaslă din alte zeci 

de localități organizată cu scopul de a admira experienta d. Victoria Dunford, o doamna 

originară din Mihăileni, dar care a reușit să investească în satul natal și nu numai, sume 

colosale pentru republica noastră. Doamna ne-a împărtășit din experiența sa, din motivația 

proprie și a reușit să ne demonstreze cât de frumoase pot fi rezultatele dacă mergi până la 

capăt. 

 
▪ Începând cu 7 octombrie, oficial am fost înmatriculați la "Școala online pentru organizațiile 

Societății Civile", Cursul I Consolidarea sectorului asociativ. Alături de colegi din diferite 

localități ale țării am reușit să ne actualizăm cunoștințele în domeniul legislativ, am reușit să 

delimităm lacunele organizaționale, am discutat despre oportunitățile ulterioare ale cursului, 

buna guvernare și principiile sale etc. În următoarele câteva luni am descoperit cunoștințe 

noi în managementul organizațiilor, scrierea de proiecte, serviciilor publice etc. 

 
▪ Pe 23.09.2020 am participat la seminarul de instruire "Monitorizarea procedurilor de 

achiziții publice organizate de APL". Această activitate a fost organizată de  Consiliul 

Raional de Participare Cahul, având-o ca formatoare pe Carolina Ungureanu expert național 

IDIS Viitorul și organizatorilor atelierului de instruire. 
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▪ Pe 24.02.2021 administratorul asociației a participat la atelierul de instruire “Limita dintre 

dreptul de acces la informație și dreptul la viața privată”. Instruirea a fost furnizată de către 

Sergiu Bozianu, expert național în domeniu. 

  
 

▪ Etc. 
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Proiecte implementate 
 

JURIUL CETĂȚENESC LOCAL TARACLIA DE SALCIE 

În urma unui curs de instruire oferit de Centrul CONTACT-Cahul la care au participat 18 

persoane, administratorul asociației a fost unul din cei 7 organizatori comunitari ce urmau să 

implementeze un proiect în localitatea de baștină.  

Astfel, membrii asociației alături de alți consăteni activi au format Juriul Cetățenesc Local 

Taraclia de Salcie care au implementat proiectul ,,Participarea la guvernare prin Jurii cetățenești 

Locale”. Acest proiect a fost implementat de Centrul CONTACT- Cahul, cu suportul financiar al 

Fundației SOROS Moldova, Departamentul Buna Guvernare. Conform condițiilor sale, Primăria 

urma să contribuie cu suma de 400$, Centrul CONTACT Cahul cu 400$ iar cetățenii vor contribui 

cu 200$. 

Prima activitate cu cetățenii a fost ședința de prioritizare a problemelor locale din 

26.07.2020, în urma efectuării a 70 de sondaje la nivel local. Problema aleasă de cetățeni ce urma 

să fie rezolvată cu ajutorul sumei de 1000 $ a fost ,,Amenajarea spațiului aferent Casei de Cultură 

cu mobilier urban sub formă de bănci și urne”. 

 

Pe 18.10.2020 a avut loc ședința de lucru a membrilor JCL, la care a participat prin 

intermediul aplicațiilor online pe d. Alina Perju, un ajutor important care ne-a îndrumat cum să 

facem planul unei Campanii de advocacy comunitar și ne-a împărtășit din experiența sa de valoare 

ce a ajutat în implementarea proiectului nostru. 
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Pe parcursul câtorva luni, membrii Juriului au selectat prestatorul de mobilier, au colectat 

suma de bani necesară acoperirii contribuției localnicilor, pentru ca în final cu suportul 

finanțatorului și a APL-ului local să procurăm 8 scaune cu spetează și 2 urne. În total au fost 

investiți peste 16 500 lei pentru rezolvarea acestei probleme. 

Pe 07.11.2020 s-a reușit în sfârșit instalarea băncilor cu ajutorul voluntarilor noștri. În 

cadrul acestui exercițiu au fost nu doar efectuate lucrările cu tehnica voluntarilor, dar s-a mai și 

donat ciment, nisip și alte materiale necesare. 

 

 

Pe 20.11.2020 Centrul CONTACT-Cahul a organizat ședința de lucru cu organizatorii 

comunitari din cele 7 localități partenere a proiectului: Capaclia, Lingura, Borogani, Țiganca, 

Andrușul de Jos, Taraclia de Salcia, Albota de Jos. Ședința a pus în prim plan situația curentă 

privind implementarea inițiativelor comunitare locale și planificarea activităților viitoare din 
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cadrul proiectului, provocările și dificultățile cu care s-au confruntat membrii Juriilor Cetățenești 

Locale în implementarea campaniilor de advocacy locale pentru a sensibiliza factorii de decizie 

privind problemele identificate. 

 

După finalizarea activităților în toate cele 7 localități partenere, spre fericirea noastră a 

demarat "Caravana inițiativelor de organizare comunitară" un eveniment inedit care a ajuns și în 

localitatea noastră pe 28.11.2020! 

Sub egida coordonatorilor Centrului CONTACT- Cahul alături de colegi din alte 6 

localități am avut parte de o sărbătoare incomparabilă prin care am pus temelia viitoarelor Hore 

tradiționale locale. 

Oaspeții întâmpinați cu pâine și sare cum e tradiția la moldoveni, au audiat cu plăcere 

câteva cântece din auditoriul Ansamblului model "Sălcioara", au descoperit Legenda satului, au 

dansat la prima Horă din acest an și s-au odihnit pe scaunele nou instalate! 
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Toți organizatorii comunitari împreună cu un coleg au mers prin toate cele 7 localități 

pentru a prelua bunele practici și a se bucura de rezultatele frumoase. 

  

La finele proiectului, din partea Centrului CONTACT-Cahul am primit în dar o tablă flipchart 

care va servi pe viitor activităților asociației. 

 

 

PROIECTUL ,,UN COPIL FERICIT, O SIOCIETATE SOLIDARĂ” 

Un moment important în activitatea asociației este câștigarea proiectul ,,Un copil fericit, o 

siocietate solidară”,care a demarat în data de 27.07.2020. Conform proiectului am planificat să 

amenajăm primul teren de joacă public din sat. În cadrul ședinței de deschidere s-a discutat despre 

planul de acțiuni ale proiectului, s-au împărțit responsabilitățile și s-a discutat despre implicarea 

diasporei și a altor consăteni la colectarea de fonduri pentru acoperirea contribuției proprii ale 

asociației în proiect. Acest proiect a fost implementat de către asociație  ca parte a proiectului 

PNUD "Migrație și Dezvoltare Locală" II, realizat cu suportul Guvernul Elveției. 

 

Imediat după lansarea proiectului am dat start Campaniei de colectare de fonduri pentru a 

acoperi contribuția de 500 $ pe lângă cei 1000 $ ce urmau să ajungă la noi de la finanțator. La 

apelul nostru a răspuns promt consăteanca noastră stabilită în SUA, doamna Vera Condorache care 

a contribuit cu suma de 550 $. În cadrul proiectului au avut loc diferite activități, printre care și 

cele de ghidare din partea PNUD Moldova care a organizat diferite ședințe de lucru și de dezvoltare 

a managementului organizației. Aceste seminare au adus o plus valoare la dezvoltarea noastră 

ulterioară și la implementarea cu succes a proiectului dat. 
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Datorită proiectului nostru, pentru prima dată în Taraclia de Salcie au fost organizate Zilele 

Diasporei 2020. Opt zile băștinașii satului, inclusiv și din diasporă au avut fericita ocazie, să se 

bucure de activități online și offline care au pus în prim plan Dorul de casă și baștină. 

16 august va rămâne în istoria satului drept ziua când pentru prima dată în Taraclia de 

Salcie a fost celebrată Ziua Diasporei! Această întâlnire de suflet deși a fost planificată de 

asociație, a avut loc datorită invitației Familiei Condorachi Sergiu și Alina, actuali reprezentanți 

ai Diasporei din Germania. Ei ne-au invitat și ospătat cu peștele prins în iazul ce îl au în gestiune 

astfel promovând economia locală. Evenimentul dat a fost împărțit în 3 activități- "La pescuit pești 

și idei" unde fiecare pește prins urma să se transforme într-o ideie de dezvoltare locală ce va deveni 

parte a planului de activitate a asociației; "La zeamă" și a finisat cu "Rugul Solidarității" din care 

asemeni păsării Phenix a renăscut speranța într-un viitor prosper și solidaritatea între cei plecați și 

cei rămași ACASĂ! Cei mai curajoși invitați au pornit să descopere păsările ce își au cuibul în 

apropiere precum egretele elegante și s-au primblat cu barca învățând să mânuiască vâslele pentru 

prima dată.  
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Drept Rezultat avem: impactul paginii asociației a crescut la peste 13 mii persoane; 

Aprecierile paginii au crescut cu 150 persoane. Vizualizările paginii au crescut cu peste 203 %. 

Mai jos urmăriți Raportul de activitate #ZileleDiasporei2020TdS Taraclia de Salcie 

 
Nr. 

eve

. 

Denumirea activității 

Offline/online 

Data  Num

ăr de 

parti

cipan

ți 

Țara de 

origine 

Notițe 

1 ,,La pescuit pești și 

idei”  

Online și offline 

16 

august 

2020 

15 

prs. 

RM- 10 

Germania-4 

pers. 

Franța- 1 

pers. 

 

Activitatea a avut loc pe malul 

iazului care aparține unuia din 

reprezentanții diasporei și care s-a 

ocupat de partea materială a 

evenimentului, iar partea festivă a 

fost organizată și transmisă live în 

grupul localității de către asociație. 

Comform planului, fiecare pește 

prins semnifica o idee ce trebuie 

implementată în localitate. În urma 

acestui brainstorming s-a născut 

ideea de a renova și curăți un izvor 

din localitate. În același timp am 

întreprins o vizită la fața locului și 

am stabilit data și ora, devizul de 

cheltuieli și numărul persoanelor 

implicate ulterior. 
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2 ,,La zeamă” 

Online și offline 

16 

august 

2020 

22 

pers. 

RM- 14 

Germania-4 

pers. 

Irlanda- 2 

per. 

Rusia-1 pers. 

Franța- 1 

pers. 

 

După ce au fost prinși, peștii au fost 

prăjiți și gătită o  zeamă după 

tradițiile locale. Între timp am 

preluat intreviuri și felicitări de la cei 

prezenți la activitate și am transmis 

live tot procesul. 

3 ,,Rugul Solidarității” 

Online și offline 

16 

august 

2020 

18 

pers. 

RM- 11 

Germania-4 

pers. 

Irlanda- 2 

per. 

Franța- 1 

pers. 

 

Această activitate a avut scopul de a 

solidariza consătenii, dat fiind faptul 

că în timp ce ardea focul și 

transmiteam tot procesul live, am 

ținut un discurs motivațional, iar 

ceilalți au demonstrat prin tăcere și 

meditație cât de uniți putem fi dacă 

vom merge înainte. 

4 Recital de căntece 

populare moldovenești 

prezentat de către 

băștinașa Rotari  

Maria. 

Online- 1200 

vizualizări 

17 

august 

  Recitalul a fost înregistrat în 

prealabil, dar a fost postat în grup 

pentru ca toți cei plecați să se bucure 

de glasul privighetaorei noastre 

locale. Doamna Rotari a activat 

câțiva ani în calitate de membru al 

ansamblului model din localitate 

Sălcioara, iar după migrarea peste 

hotare a reușit să bucure consătenii 

cu recitaluri live în mediul online. 

5 Campania ,,Un gând 

bun pentru satul natal” 

Offline-2600 

vizualizări 

18 

august 

4 

pers. 

Marea 

Britanie, 

Spania, 

Statele Unite 

ale Americii 

La rugămintea noastră, reprezentanții 

diasporei au acceptat să înregistreze 

scurte video-uri și să le trimită 

pentru a fi postate, unde ei își 

împărtășesc amintirile despre satul 

natal, felicită Diaspora și vin cu 

mesaje motivaționale pentru cei de 

acasă. 

6 Renovarea și curățirea 

izvorului de la Palmet 

Offline  

18 

august 

7 

pers. 

Germania- 2 

pers. 

Franța- 2 

pers. 

RM- 3 pers. 

Izvorul ales la deschiderea 

Săptămânei Diasporei spre a fi 

renovat, a fost curățit  cu sursele 

diasporei și voluntariatul lor.  

7 Activitatea ,,Pâinea 

cea de toate zilele...” 

Offline și online 

19 

august 

6 

pers. 

Irlanda- 2 

pers. 

RM- 4 pers. 

Vizită virtuală în casa mătușii Ileana 

Zorilă care a organizat alături de 

colegele sale de ansamblu un 

masster-class la împletit și copt 

colaci, au cântat, au povestit despre 

tradițiile locale în regim live, pentru 

ca fiecare să poată simți atmosfera 

din Casa Bunicuței. Activitatea a 

finisat cu Masa de Sărbătoare și un 

mini concert de cântece populare. 

8 Campania 

#NeMândrimCuAiNoș

tri 

Offline- 600 

vizualizări 

20 

august 

3 

pers. 

RM- 3 pers. Activitatea consta în plasarea pe 

pagina asociației a câtorva video-uri 

înregistrate în prealabil cu membrii 

ansamblului Sălcioara cu cântecele 

lor și imnul ansamblului. 
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9 Tur virtual ,,Cu mașina 

prin satul natal” 

Offline- 3100 de 

vizualizări 

20 

august 

  A fost difuzat un video înregistrat 

anterior care a fost montat cu 

melodiile de suflet ale unor interpreți 

autohtoni, care a prins bine la 

diasporă și a stârnit cel mai mare val 

de aprecieri, comentarii și mesaje în 

privat de mulțumire pentru amintirile 

răscolite și melodiile de suflet acre îi 

reprezintă pe cei plecați. 

10  Continuarea 

Campaniei 

#NeMândrimCuAiNoș

tri 

Offline- 700 

vizualizări 

21 

august 

  Video din videoteca Ansamblului 

Model de muzică ,,Sălcioara” cu 

prestația băștinașei din diasporă 

Mîndru Natalia. 

11 Continuarea 

Campaniei 

#NeMândrimCuAiNoș

tri 

Offline- 1200 

vizualizări 

22 

august 

  Colaj video și foto cu mulțumiri 

pentru activitatea și rezultatele 

ansamblului de muzică local care a 

dus faima peste hotarele localității. 

12 Start campania 

,,#TaracliaeniiTrebuie

Să_ȘiCunoascăEroii” 

Offline- 300 

vizualizări 

23 

august 

  Colaj foto despre #EroiiSatului, cei 

care  au promovat, au susținut 

financiar sau prin voluntariat 

proiectele și activitățile asociației. 

Demararea Campaniei de Colectare 

de fonduri - ,,Fii alături de copilul 

tău- donează pentru parc un leu!” 

13 #CudragDela 

CeiDeAcasă 

Offline- 2700 

vizualizări 

23 

august  

12 

pers. 

RM- 12 pers. Colaj video reaizat de către asociație 

ce a  venit cu inițiativa de a felicita 

cu ajutorul persoanelor notorii din 

localitate a celor plecați peste hotare- 

Colectivul pedagogic din gimnaziul 

,,V. Alecsandri”, Profesorul de 

chimie aflat la pensie domnul 

Dobrea Petru, fostul director adjunct 

al gimnaziului care are toți copii 

plecați, Bunduchi Vera- profesor la 

pensie care a ocupat și funcții de 

conducere în primăria locală (video-

ul ei a primit cele mai multe like-uri 

din istoria asociației), domnul Vrabie 

Ion, membru al Clubului Vârsta de 

Aur din localitate, părinte a 5 copii 

Doamna Maria Berdilă, bunicuță 

activă în localitate care are cei mai 

mulți nepoți și rude plecate peste 

hotare. 

14 Adunarea generală a 

Asociației băștinașilor 

din Taraclia de Salcie  

23 

august 

16 

pers. 

RM- 13 pers. 

Germania- 3 

pers. 

Ședința care a închis Săptămâna 

Diasporei. În această zi a fost 

prezentat Raportul pe activitate 

pentru ultimele 6 luni, au fost 

propuse activități pentru Planul 

acțiunilor 2020- 2021, au fost 

discutate oportunitățile actuale ale 

localității și asociației, au fost trasate 
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noi scopuri, am prezentat informații 

despre donațiile primite, transferurile 

de la finanțatori, soldul actual al 

asociației.Totodată am avut fericita 

ocazie de a recruta 6 noi membri în 

asociație în special reprezentanți ai 

diasporei din Germania, unde 

locuiesc la moment foarte multe 

familii originare din sat. După 

ședință am primit cu toții invitația de 

a celebra și finaliza săptămâna la 

mătușa Ileana, devenită și ea recent 

membru. 

 

Una din activitățile proiectului a fost Concursul de desene cu genericul "Vara la bunici". 

Astfel că am avut 4 participanți care au fost premiați în data de 13 septembrie. Toți participanții 

au primit diplome, iar premiul mare a mers la Maxim Rusalina care a primit în dar cartea 

"Minunea".  

 
Cea mai importantă parte  aproiectului a demarat pe 14.11.2020, când a avut loc prima 

sesiune de instalare a Toboganului procurat din banii proiectului (21 250 lei). Grupul de voluntari 

din localitate cu ajutorul inginerului oferit în sprijin din partea PNUD Moldova, au reușit să 

delimiteze locul și să instaleze primul tobogan în loc public din satul nostru!  
 

 
Voluntarii noștri au venit în ajutor cu materiale de construcție, instrumente. Pe parcursul 

următoarei săptămâni au reușit și au instalat un leagăn, pilonii pentru plasa de volei, câteva 

nisipiere și  pneuri vopsite în culorile tricolorului. 

Proiectul a culminat cu frumoasa sărbătoare de deschidere oficială a primului teren de joacă 

din sat pe 22 noiembrie. Sub egida invitaților speciali- Purcelușul și Ursulețul din poveste, copii 

au reușit să se distreze în voie, să danseze, să încânte prietenii cu poezii frumoase, să se joace la 

noile jucării etc. Pentru că frigul încerca să ne alunge acasă, copii au fost serviți cu ceai, dulciuri 

și popcorn, iar la final au primit câte un mic cadou dulce. 
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PROIECTUL ”TINERI IMPLICAȚI – CETĂȚENI ADEVĂRAȚI ” REALIZAT DE JUNIORII 

ACTIVI  TARACLIA DE SALCIE 

Grupul format din 3 membri, Juniorii activi Taraclia de Salcie au câștigat cu proiectul lor 

,,Tineri implicați- cetățeni adevărați”. Acest proiect a fost impementat în cadrul Programului de 

Granturi Mici pentru Tineri - 2020, ediția a VII - a, cu suportul financiar Fondul pentru Tineri 

Cahul, Fundația Est-Europeană / East Europe Foundation - Moldova din sursele acordate de 

Suedia. 

Conform proiectului, tinerii sub egida asociației, în frunte cu liderul lor Rotari Cristina au 

reușit să renoveze sediul asociației, să procure o masă de tenis și să își amenajeze un spațiu 

prietenos tinerilor. Asociația nu doar a oferit spațiu, dar a și contribuit cu resurse financiare la 

procurarea materialelor de construcție, a venit cu suport fizic în timpul reparației și a asigurat 

cheltuielile aferente deschiderii Centrului (ceai/cafea, dulciuri, masă caldă oaspeților etc.). Mai jos 

găsiți pe etape mersul proiectului. 

Astfel, pe 21.06.2020 a avut loc ședința de deschidere a proiectului "Tineri implicați- 

cetățeni adevărați" care a avut loc în aer liber, în fața Casei de Cultură, unde a fost implementat 

proiectul. 
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Exact la o săptămână, grupul de voluntari activi alaturi de mentori și părinți, au reușit să 

treaca la o alta activitate importantă- renovarea Centrului pentru tinerii din localitate, astfel că pe 

1 iulie erau finisate ultimele lucrări, inclusiv cele legate de electricitate. 

 

Data de 02.08.2020 a întrat în istoria satului ca ziua de naștere a Centrului de tineret , când 

a avut loc deschiderea oficială a Centrului în Taraclia de Salcie. La deschidere au participat 

membrii Fondului Pentru Tineri Cahul, Directorul AO ,,Perspectiva”, domnul Mocanu Nicolae, 

Juniorii activi TdS, membrii asociației, părinți, bunei și mai mulți tineri. Ei au beneficiat de o 

pauză de cafea și o pauză de masă.  După deschiderea oficială, tinerii au fost invitați la o proiecție 

de film unde au fost serviți cu popcorn din partea casei. 
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După deschiderea solemnă, tinerilor li s-a oferit posibilitatea de a frecventa centrul în 

fiecare zi după masă unde puteau să joace tenis și să socializeze cu alți tineri din localitate. 

 
 În luna septembrie a avut loc masa de închidere a proiectului "Tineri implicați-cetățeni 

adevărați" unde s-au analizat rezultatele proiectului, s-a elaborat un plan de idei pe ce urmează să 

se focuseze tinerii și s-a stabilit cum poate asociația să-i ajute pe viitor. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



24 
 

Activități extraproiect 
 

➢ La bazele creării asociației au stat mai mulți factori, dar și acțiuni concrete de consultare cu 

cetățenii. Astfel în data de 10.11.2019, în incinta Casei de Cultură din localitate a avut loc o 

ședință de consultare a locuitorilor unde a fost prezentată ideea creării și înregistrării 

organizației cu suportul băștinașilor din rândul celor ce vor participa la întrunire. Inițial în listă 

au fost introduse 32 de persoane.  

➢ La ședința din 10.11.19, la solicitarea unuia dintre participanți, s-a stabilit că în data de 

16.11.19 va avea loc salubrizarea Parcului central. În această zi frumoasă de toamnă peste 45 

de cetățeni înarmați cu ustensilele necesare și cu suportul tehnic al primăriei au reușit să curețe 

de iarbă uscată și arbuști o bună parte din Parc.  Spre marea noastră bucurie unul dintre 

participanți a donat câțiva puieți de arbuști decorativi care au fost plantați lângă oprirea din 

centrul satului. 

  

         

➢ Activitatea de salubrizare a continuat și pe data de 19.11.19 cu implicarea colectivului 

pedagogic, a elevilor din gimnaziul local și a cetățenilor activi din localitate. 
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➢ Pe 13 decembrie, în incinta Casei de Cultură taraclia de Salcie a avut loc Șezătoarea 

tradițională de sf. Andrei. În cadrul șezătorii s-au depănat amintiri, pătărănii, s-au povestit 

istorioare hazlii, s-au cîntat cîntece și s-au promovat vechile tradiții legate de furatul fetelor 

de la hora. La șezătoare au participat atît ansamblul Sălcioara, elevi ai gimnaziului din 

localitate, cît și reprezentanți ai asociației- Nina Mindru, Lidia Vrabii, Mîndru Sergiu. 

 
 

➢ Pentru a promova tradițiile care s-au păstrat din moși strămoși, în ajun de sărbătorile de 

iarnă, membrii asociației au pregătit un program artistic special pentru concertul organizat 

de Casa de Cultură. 

  
➢ Pe 19.12.19 L-am vizitat pe părintele Dumitru care își sărbătorea ziua de naștere. 
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➢ Pe 29.12.19 am participat cu mare plăcere la Concertul de Anul Nou organizat de Casa de 

Cultură din localitate. 

 

  
➢ Pe 30.12.19 membrii asociației au mers cu uratul la Primăria satului. 

➢ Am împodobit brăduții din fața Bisericii cu jucării și luminițe. 

  
➢ Pe 8 Ianuarie am mers cu Colinda pentru colectare de fonduri pentru Iluminarea stradală. 
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➢ Pentru a promova tradițiile strămoșești, membrii asociației au mers cu uratul pe la casele 

gospodarilor pentru a le ura sănătate, prosperitate și succes în toate! 

  
 

➢ Membrii asociației au participat pe 14.01.2020 la Hramul școlii din sat organizînd o 

tombola pentru copii! Din 80 bilete, câștigătoare au fost...80! Astfel fiecare a devenit 

campion și a plecat cu un cadou cât de mic acasă! De asemenea a fost felicitat și colectivul 

gimnaziul-pilonii acestei instituții, mulțumită cărora am ajuns cu toții azi falnici băștinasi 

ai satului! 

 

 
➢ Pe 19.01.2020 a avut loc un dialog între membrii asociației și băștinasii satului. Au fost 

puse în discuție planurile asociației pentru viitorul apropiat, s-au discutat problemele acute 

ale comunității, s-au propus posibile soluții și surse de finanțare. De asemenea cu un cuvânt 

de susținere a venit și primarul satului, prezent la întâlnire. Tot el și-a prezentat planul de 

acțiuni elaborat de primărie cu scopul de a atrage investitori și finanțatori în regiune. 

Președintele asociației a venit cu un rezumat al raportului financiar și de activitate pe 

perioada noiembrie 2019- ianuarie 2020 pentru a asigura transparența activității 

organizației. 
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➢ 29.01.2020 este ziua în care a avut loc întalnirea cu elevii gimnaziului "Vasile Alecsandri" 

pentru a-i informa despre viitoarea campanie de recrutare a voluntarilor în cadrul Asociației 

băștinașilor Juniori din Taraclia de Salcie. 

 
➢ 09.02.2020 a avut loc Ședința de semnare a Procesului verbal de creare a AdB Juniori. La 

ședință au fost enunțate și selectate un șir de idei desre ce ar dori tinerii să aibă în sat și 

unde ar dori să se implice pe viitor. 

 
➢ Pe 14.02.2020 a avut loc prima  Discotecă a anilor *80 la Casa de Cultură după o pauză 

foarte lungă de timp. La discotecă au partcipat diferite categorii de vârstă unde au fost 

serviți cu ceai, cafea și dulciuri. 

➢ Pe 21.02.2020 Asociația băștinasilor din Taraclia de Salcie a demarat Campania "Surprize 

la ușa mamei!".Toți bastinasii care au dorit din tot sufletul să își felicite mama cu ocazia 

Zilei internaționale a Femeiei personal de 8 martie, dar din diferite motive dintre care 

distanța mare, nu și-au putut permite aceasta, au apelat la membrii asociatiei.  
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➢ Pe 1 Martie, prima zi al mărțișorului, am organizat o mică Șezătoare folclorică unde s-a 

cântat, s-au depănat amintiri și s-au felicitat mamele iubite. S-a început șezătoarea cu o 

mică felicitare, apoi am oferit mărțișoare invitaților și ne-am reamintit legenda sa, a satului, 

legenda lui Tarac și Lia. De asemenea am avut onoarea ca să ne fie alături și ansamblul 

Sălcioara, unicul ansamblu din localitate care are o istorie bogată și care trece cu mult peste 

20 de ani de activitate! Cu aceasta ocazie, în semn de mulțumire din partea asociației și a 

tuturor băștinașilor de pretutindeni le-am oferit diplome pentru dezvoltarea culturii în 

localitatea de baștină și promovarea valorilor naționale. Tot atunci am organizat o mică 

expoziție cu unele lucrări ale pictorițri talentate- Aliona Vrabie, fetița care în cateva zile 

împlinea 15 ani, și pentru care oamenii au donat pe loc o sumă de bani ca sa poată să o 

ajute să mai creeze adevarate opere de artă! 
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➢ Pe 30.05.2020 a fost realizată încă o activitate importantă pentru localitate- a fost renovat 

indicatorul de la întrarea în sat.  

 
➢ Pe 06.07.2020 gospodinele asociației au reușit și au vopsit cele 2 răstignirii de la întrarea 

și ieșirea din sat. 

 
➢ Campania ,,Să ne cunoaștem Originile” a început pe 23.09.2020. Aceasta consta în 

colectarea de poze vechi de la toți consătenii, poze cu strămoșii noștri, din istoria satului 

pentru ca la final sa fie făcută o carte a satului. Photocartea urma să  aparțină pe viitor 

muzeului local. 
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➢ În ajun de sărbătoarea mult iubiților noștri Dascăli, membrii asociației au avut fericita 

ocazie de a felicita personal profesorii care au trecut demult de pragul pensionării, dar care 

au fost făuritorii viitoarelor personalități, viitorilor Oameni din localitate. I-am felicitat pe- 

Buguleț Elena, Buguleț Polina, Donea Valentina, Ciobanu Ana, Axenti Ioana, Bunduchi 

Vera, Susanu Galina, Dobrea Petru și Dobrea Eugenia, Butnaru Elena și Condorachi 

Natalia! 

 
➢ Pe 17.12.2020 cu ajutorul prietenilor de la asociația PRO - LUMINA am reușit să 

transmitem copiilor din clasele I- IV căciulițe și fulare împletite cu drag de un grup de 

bătrâni activi de peste hotare. 
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➢ Pe 19.12.2020 am avut fericita ocazie să participăm la slujba bisericească oficializată de 

părintele Dumitru chiar de ziua lui. În astă zi am cântat și audiat cele mai frumoase colinde. 

 

 

Apariția mass- media 

Prima apariție în mass-media locală a avut loc după finalizarea activităților Juriului 

Cetățenesc Local Taraclia de Salcie, pe portalul local de știri ziuadeazi.md. 

https://www.youtube.com/watch?v=wRG9nuDWDQE  

A doua apariție a avut loc tot pe aceeași platformă de știri online la Emisiunea ,,inDirect”, 

unde alături de primarul de la Cucoara și prezentatorul Vitalie Hotnogu, am analizat rezultatele 

ședinței de lucru cu cetățenii din data de 05.02.2021 organizată de Consiliul Raional de Participare 

în Taraclia de Salcie.  

https://www.facebook.com/ziuadeazi.md/videos/460927168604543  

Pe parcursul anului, administratorul asociației a oferit 3 interviuri pentru postul de radio 

,,Radio Moldova Actualități” pe diferite teme- cursuri de dezvoltare, organizare comunitară etc. 

 
 

Parteneriate 
În data de 07.08.2020 Asociația a devenit  membră cu drepturi depline a Consiliului 

Raional de Participare. 

 
Pe 30 iunie în cadrul CRP am participat la ședința tematică trimestrială a CRP Cahul cu 

tema: Politici de tineret în raionul Cahul: probleme/provocări și soluții. Participanții la ședință au 

pus în discuție situația curentă a sectorului de tineret în raionul Cahul și au formulat recomandări 

pentru consolidarea și capacitarea instituțiilor de tineret din subordinea Consiliului raional Cahul 

și îmbunătățirea politicilor raionale de tineret. De asemenea, au fost abordate modalitățile de 

implicare a societății civile în procesul de elaborare a Strategiei de tineret a raionului Cahul pentru 

https://www.youtube.com/watch?v=wRG9nuDWDQE
https://www.facebook.com/ziuadeazi.md/videos/460927168604543
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anii 2021-2026 și au fost făcute recomandări concrete privind prioritățile strategice și conținutul 

planului de acțiuni al noii strategii. În cadrul acestei ședințe am înaintat câteva recomandări ce au 

avut la bază activitatea cu tinerii din localitatea noastră. 

Pe 4 august 2020, am participat la cea de-a doua ședință trimestrială a CRP Cahul cu tema: 

Situația ecologică în raionul Cahul: probleme/provocări și perspective, unde au fost puse în 

discuție principalele probleme ecologice ale raionului Cahul și s-a examinat modul de 

implementare a politicilor pentru protecția mediului. Totodată, au fost formulate recomandări 

pentru îmbunătățirea cadrului de politici de mediu de nivel național, regional și local. 

De asemnea, delegatul asociației a reușit să se implice la analiza mai multor decizii ale 

Consiliului Raional Cahul și să înainteze recomandări pentru îmbunătățirea lor. 

 

În data de 5 februarie au fost organizate 3 ședințe cu locuitorii din s. Taraclia de Salcie 

pentru a identifica problemele publice și necesitățile de politici publice locale. Cele 3 focus-grupuri 

participante au avut parte de suport din partea expertului național, d. Chirilov Tatiana, care 

urmează să realizeze un raport sintetic privind rezultatele sondării participative. În rezultat, CRP 

a înaintat un demers către Consiliul Raional Cahul prin care se a cerut inițierea de elaborare a 

politicilor publice, totodată și identificarea resurselor financiare pentru implementarea lor.  

Activitatea a fost realizată în cadrul proiectului „Consiliul Raional de Participare Cahul – 

platformă pentru un proces decizional transparent”, implementat de către Centrul CONTACT-

Cahul cu suportul Fundației Est-Europene, în parteneriat cu Centrul „Parteneriat pentru 

Dezvoltare”, din resursele acordate de Agenția Elvețiană pentru Dezvoltare și Cooperare (SDC) și 

Guvernul Suediei. 

 
În cadrul CRP, asociația a participat de asemenea la elaborarea Strategiei socio- economice a 

regiunii Cahul.  
 

 

Istorii de succes 
❖ În data de 03.12.19 am dat start Campaniei caritabile ,,Fii mai bun, fii Tu Moș Crăciun”. 

În urma colectării de fonduri am reușit să procurăm produse alimentare pentru 12 bătrâni 

și cadouri pentru 2 copii. Apoi pe 28.12.2019 am mers și am repartizat coletele. 
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❖ În data de 17.04.2020 cu ajutorul oamenilor de bună credință, a reușit să bucure 10 

persoane cu cate un mic cadou sub formă de produse alimentare. 
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❖ Caravana ,,Fii mai bun, fii Tu Moș Crăciun” a continuat și în 2021, când cu ajutorul 

oamenilor sufletiști s-a reușit oferirea a 10 pachete cu produse alimentare și produse de uz 

casnic persoanelor mai triste ca noi. De asemenea a fost oferită și suma de 1000 lei unei 

familii cu mulți copii, care ducea lipsă de foarte multe lucruri, inclusiv medicamente. 
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Informații financiare 
 

Campania de colectare de fonduri pentru  înregistrarea asociației a demarat chiar de la 

prima ședință în care am hotărât să ne creăm organizația. Inițial am colectat câte 100 lei drept 

cotizație de aderare, apoi 100 lei pe an cotizație anuală. În total, pe lângă sumele depuse la bancă, 

banii colectați în campania de sărbătorile de iarnă și banii colectați la campaniile caritabile, noi am 

colectat în jur de 10 000 lei. O parte din aceștia i-am depus în cont, o parte au mers la activitatea 

curentă a asociației. Cu ajutorul băștinașilor noștri am  reușit foarte multe activități extraproiect și 

am asigurat contribuția la cele 3 proiecte implementate.  

Deși pare paradoxal, dar asociația nu are resurse financiare pentru a supraviețui pe cont 

propriu, iată de ce noi ne-am asumat riscul de a susține financiar activitățile din banii donați și o 

bună parte din evenimente și activități au fost susținute chiar de membrii asociației. Fiecare donație 

ne-am stăruit să o postăm, fie public, fie anonim, pentru ca fiecare să poată urmări evoluția 

colectărilor. Cât de transparenți am fost, sau cât de bine am reușit să reacționăm la faptele bune 

făcute de alții deja urmează să apreciați dvs.  

Nu putem să nu menționăm și munca depusă pe parcursul perioadei date. Reiterăm că 

membrii asociației nu au avut salarii din proiecte și nici nu au preluat bani din donații. Din contra, 

mulți colegi au donat singuri bani pentru activitatea curentă a asociației. De ex.: pentru mărțișoare, 

flori la profesori, masa de sărbătoare la oaspeți și finanțatori, activitățile cu tinerii, pauzele de cafea 

la evenimentele de deschidere, la discoteca organizată etc. De fapt, cea mai mare parte din banii 

cheltuiți pe parcursul anului au fost din buzunarul membrilor. Anume ei au contribuit atât cu 

muncă neremunerată, cât și cu materiale de construcție, echipamente, bani etc. 

Dar cel ami mult au investit nu bani sau materiale, dar anume timp, resursa cea mai de preț 

a organizației. 

Mai jos puteți urmări colectările, cheltuielile și transferurile făcute pe parcursul acestei 

perioade. Menționăm că contul a devenit activ în data de 03.01.2020 cînd au fost depuși primii 

bani. Din motive de securitate și etică am omis date cu caracter personal și date bancare ce nu ne 

aparțin.  

Extrasul de mai jos este pentru contul în lei. Sumele mari ce le puteți observa înglobează 

în ele mai multe donații odată. De asemenea avem un cont activ în EURO unde sunt depozitați 

142 EUR din transferurile de peste hotare făcute în această valută. 

La moment Soldul activ al asociației este de : 

EURO- 142; 

LEI- 34491,30. 
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Dacă urmăriți atent tabelul veți vedea că împreună cu proiectele noastre, din contul 

asociației au fost cheltuiți 25687,50 lei. Aici întră cheltuielele de proiect, comisioanele bancare 

pentru transferuri și cheltuielile aferente întreținerii sistemului internet banking. Spre marele 

nostru noroc, pe parcursul anului 2020 noi am dispus de o întreținere gratis a contului deoarece 

întrasem într-o promoție pentru organizațiile tinere. 

În acest tabel nu se regăsesc banii donați de membrii aociației pentru proiectul Juniorilor, 

deoarece acolo am achitat cash din banii colectați (contribuția de 3000 lei) și nici materialele de 

construcție donate tot de membri. 

În total, în contul asociației din donații și granturi, au fost revărsați 142 EUR și 60178,80 

LEI. Toate sumele cheltuite au la bază un document contabil care poate fi verificat la sediul 

asociației, depunând în prealabil o cerere. 

 

Extrasul din cont (01.01.2020 - 27.03.2021) 

 

Contul - MD85EC000000022242501278  Data ultimului transfer: 04.01.2021 

Sold initial: 0.00 

Data Debit Credit Contragent Detalii 

03.01.2020 0.00 3059.20 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI ( DONATIE 

 DE LA BEJAN IRINA) 

09.01.2020 0.00 5000.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI ( INCASAREA NUMERAR  

DE LA XXXXX) 

10.01.2020 0.00 1000.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI (DONATIE  

DE LA COCIUG MARCEL) 

14.01.2020 0.00 1000.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI (INCASARE NUMERAR 

 DE LA XXXXX) 

14.01.2020 0.00 6336.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI (INCASARE NUMERAR  

DE LA BEJAN IRINA) 

20.01.2020 0.00 3000.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI (INCASARE NUMERAR  

DE LA Bejan Irina) 

24.01.2020 0.00 1000.00 (R) Donație XXXXXX 

27.01.2020 0.00 8183.60 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI( DONATIE DE LA XXXXXX) 

03.02.2020 0.00 4800.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI (DONATIE DE LA BEJAN IRINA) 

31.03.2020 40.00 0.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

Comision bancar incasat de la AO"ASOCIATIA 

BASTINASILOR  

DIN TARACLIA DE SALCIE" pentru deservirea lunara a 

contului cu utilizarea sistemului  

TELEBANK pt luna martie 2020 

08.05.2020 0.00 500.00 (R) COSER NATALIA DONATIE 

27.05.2020 60.00 0.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

Comision bancar incasat de la AO"ASOCIATIA 

BASTINASILOR DIN TARACLIA DE SALCIE"  

pentru executare extrasului (2 buc.) conf tarifelor 

17.07.2020 0.00 17100.00 (N) U.N.D.P.MOLDOVA GRANT ACORD LVG-INCUBATOR-10 

 DD 10.07.20 CONT 1 DD 14.07.20 MIDL 

10.08.2020 0.00 9000.00 BC EuroCreditBank SA, 

Sucursala Cahul 

ALTE INCASARI ( INCASARE NUMERAR  

DE LA BEJAN IRINA) 

16.09.2020 165.00 0.00 (R)Moldpresa Grup SRL Procurarea cartii artistice Minunea 

 in baza contului de plata nr. 27 din data de 11.09.2020 

16.09.2020 3.50 0.00 (R)Moldpresa Grup SRL Procurarea cartii artistice Minunea  

in baza contului de plata nr. 27 din data de 11.09.2020 

18.09.2020 115.00 0.00 (R)Moldpresa Grup SRL Procurarea cartii Din sapte in sapte 

 in baza contului de plata nr. 103din data de 16.09.2020 

18.09.2020 3.50 0.00 (R)Moldpresa Grup SRL Procurarea cartii Din sapte in sapte  

in baza contului de plata nr. 103din data de 16.09.2020 
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22.09.2020 10625.00 0.00 (R) S.R.L. Smadic&Co Procurare complexului de joaca in baza contului de plata 

numarul 451766 din data 16.09.2020 

22.09.2020 3.50 0.00 (R) S.R.L. Smadic&Co Procurare complexului de joaca in baza contului de plata 

numarul 451766 din data 16.09.2020 

07.10.2020 2754.00 0.00 (R) SRL ,,Imperiaprim" Achitarea bancilor pentru parc  

in baza contului de plata nr. 17 din 30.09.2020 

07.10.2020 3.50 0.00 (R) SRL ,,Imperiaprim" Achitarea bancilor pentru parc in baza contului de plata nr. 17 

din 30.09.2020 

06.11.2020 10625.00 0.00 (R) S.R.L. Smadic&Co Procurare complexului de joaca in baza contului de plata 

numarul 451766 din data 16.09.2020 

06.11.2020 3.50 0.00 (R) S.R.L. Smadic&Co Procurare complexului de joaca in baza contului de plata 

numarul 451766 din data 16.09.2020 

20.11.2020 384.00 0.00 (R) LIUSI SUSANU I.I. Procurare truba prof.60X60X2.0 in baza contului de plata 

numarul CNT4352286 din data 20.11.2020 

20.11.2020 3.50 0.00 (R) LIUSI SUSANU I.I. Procurare truba prof.60X60X2.0 in baza contului de plata 

numarul CNT4352286 din data 20.11.2020 

20.11.2020 865.00 0.00 (R) SRL STRIVES Procurare plasei de volei in baza  

contului de plata numarul 47 din data 20.11.2020 

20.11.2020 3.50 0.00 (R) SRL STRIVES Procurare plasei de volei  

in baza contului de plata numarul 47 din data 20.11.2020 

18.12.2020 0.00 200.00 (R) XXXXX Donatie 

04.01.2021 30.00 0.00 (R)AO"ASOCIATIA 

BASTINASILOR DIN 

TARACLIA DE 

SALCIE" 

Achitare Comision de gestionare a conturilor persoanelor 

juridice 

Total rulaj 25687.50 60178.80    
   

 
 

Sold final: 34491.30 

 

Cuvât de mulțumire 
 

• Ținem cu deosebită recunoștință să aducem sincere mulțumiri consătenilor noștri pentru 

aportul lor la dezvoltarea capacităților logistice ale asociației. Am primit în dar 2 printere care 

vor fi folosite cu recunoștință pentru activitățile ulterioare ale asociației, astfel reducând 

timpul de reacție la solicitările externe și crescând oportunitățile de implicare. 
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• Un mare MULȚUMESC am vrea să-l acordăm tuturor îngerilor noștri păzitori care pe 

parcursul anului au fost aproape, ne-au susținut moral, financiar și fizic. De fiecare dată când 

am apelat la ajutor, am descoperit că avem foarte mulți consăteni gata să se implice în 

rezolvarea problemelor locale cu forțe proprii. Cine a avut posibilitatea a donat bani, fie și 

sume minime, dar care alăturate cu alte donații au făcut minuni la noi în localitate. Alții au 

preferat să se implice direct cu materiale de construcție, forță de muncă sau tehnica necesară. 

Astfel ÎMPREUNĂ AM REUȘIT! Noi suntem o Forță și ne bucurăm că am câștigat atâta 

încredere din partea dvs. Este o onoare să vă avem aproape! 

 

 

 

Date de contact 
 

 
 

 Cum ne poți susține: 
 

DONEAZĂ! 

Contribuția ta - unică sau recurentă - este foarte importantă pentru dezvoltarea localității 

de baștină. Donațiile pot fi efectuate atât prin  depunerea fizică la bancă pe contul asociației,  online 

prin transfer, sau prin transmiterea fizică către membrii asociației. Orice donație, cât de mică nu 

vi s-ar părea, poate contribui la rezolvarea unei probleme locale, poate susține o inițiativă sau o 

activitate a asociației. 

DEVINO FUNDRAISER! 

Oriunde ai fi, acum îți poți aduce contribuția directă organizând strângeri de fonduri sau 

donații în natură în rândul prietenilor și colegilor tăi, dedicate proiectelor asociației, sau pentru 

cauzele caritabile pe c are le derulăm și promovăm la nivel local. Cu sprijinul tău, împreună putem 

face un copil sau bătrân să zâmbească, putem organiza activități culturale în sat etc.. 

SPONSORIZEAZĂ CAMPANIILE NOASTRE! 

Campaniile noastre caritabile au loc de câteva ori pe an. Dar asta nu este o piedică de a nu 

te implica și dona înaintea demarării procesului oficial de colectare. Noi colectăm și stocăm 
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produse alimentare cu perioadă mai lungă de păstrare, articole vestimentare sau de igienă personală 

de fiecare dată când este necesar pentru a putea ajuta cât mai multe persoane din comunitate. 

DEVINO VOLUNTAR! 

Voluntarii sunt oamenii care fac lucrurile să meargă, fără de care nu am fi putut obține 

rezultate frumoase de care beneficiază localitatea. Alătură-te Asociației ca membru sau voluntar 

și contribuie la activitățile directe cu beneficiarii! 

Rechizite bancare:  

Asociația băștinașilor din Taraclia de Salcie 

Str. Șt. cel Mare nr. 67, Taraclia de Salcie, r. Cahul 

Cod fiscal- 1019620011478 

BC ,,EuroCreditBank” SA, filiala Cahul,  

str Șt. cel Mare, 24g/1 mun. Cahul, Republica Moldova, MD- 3901 

Cod bancar ECXBMMD2X 

Cont  (MDL)  IBAN: MD85EC000000022242501278 

 

Oportunități și constrângeri 
 

Pe parcursul activității, asociația a întâmpinat și o serie de greutăți și constrângeri. Din 

păcate, așa și nu s-a reușit semnarea Acordului de colaborare dintre asociație și Primărie, ceea ce 

ne-a constrâns să ne retragem mai multe inițiative locale. Dat fiind faptul că acest acord ne 

permitea depunerea necondiționată a dosarului de proiect la diferiți finanțatori, noi nu am reușit 

valorificarea banilor colectați anterior.  

La demersul nostru către primărie de a colabora la depunerea proiectului ,,DAR 1+3” 

pentru a reuși iluminarea satului, primăria ne-a anunțat că deja au semnat un contract cu o firmă 

care a oferit serviciile sale pentru o porțiune de stradă. Respectiv am fost refuzați, iar iluminarea 

totală deja va cădea pe umerii primăriei în totalitate. Sperăm că în câțiva ani această problemă va 

fi rezolvată și fără noi, ca cetățăenii să se bucure de servicii publice pe măsură. 

Foarte mult s-a tărăgănat procesul implementării proiectelor noastre deoarece a existat un 

dialog defectuos cu consilierii locali la care din păcate nu ajungeau demersurile noastre.  

Deși am primit scrisoare de susținere din partea primăriei la implementarea proiectului cu 

terenul de joacă, prin care se garanta de către APL contribuția de 10% din suma proiectului, până 

la urmă așa și nu am primit cofinanțarea de 100$, dar nici noi nu am insistat, deoarece diaspora a 

asigurat perfect contribuțiile noastre. 

Am avut diferite oportunități de dezvoltare și avansare, posibilități de depunere a diferitor 

proiecte la diferiți finanțatori, dar deoarece primăria refuză să ofere actele necesare la timp, în 

mare parte nu răspundea la demersurile noastre, noi am pierdut multe oportunități, iar satul multe 

proiecte. 
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Concluzii 
 

A fost un an destul de greu, din mai multe puncte de vedere, dar și un an de succes pentru 

asociație. Cu resurse limitate, am reușit să implementăm 3 proiecte în sat, am organizat multe 

activități culturale și caritabile, am promovat satul natal, am promovat implicarea civică a fiecăruia 

și nu numai.  

Desigur că se putea și mai bine, dar în contextul unui an pandemic, a susținerii precare din 

partea primăriei și a efectului de noutate în sat, per ansamblu am avansat destul de bine. 

Recunoașterea la nivel raional și național parțial, scrisorile de susținere din partea finanțatorilor, 

feedback-ul pozitiv al colegilor din ale organizații ne face să credem că am fost nu doar buni, dar 

foarte buni.  

Am șchiopătat la unele puncte, recunoaștem, dar cum munca noastră a fost voluntariat pur, 

iar o bună parte din cheltuieli le-am asigurat din buzunarul nostru propriu, suntem siguri că 

merităm recunoașterea cetățenilor.  

Vă mulțumim tuturor pentru dedicație și feedback, a fost o plăcere să conlucrăm împreună 

pentru bunăstarea satului natal! 

 

 

  


